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Анотація. У даній науковій роботі аналізуються проблемні питання, що 

пов’язані із дослідженням як правової природи конфлікту інтересів в аспекті 

здійснення адвокатської діяльності, так і зокрема, щодо виділення деяких видів 

таких конфліктів та критеріїв їх розмежування. У роботі насамперед досліджено 

різноманітні позицій українських та зарубіжних науковців щодо виокремлення 

можливих видів таких конфліктів. 
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 Abstract. This scientific work analyzes the problematic issues related to 

the study of both the legal nature of the conflict of interests in the aspect of practicing 

law, and in particular, the selection of some types of such conflicts and the criteria for 

their demarcation. First of all, the work examines the various positions of Ukrainian 

and foreign scientists regarding the identification of possible types of such conflicts. 
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Неодноразово питання визначення сутності конфліктів інтересів, які 

можуть виникати в аспекті здійснення адвокатської діяльності було предметом 
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нашого наукового дослідження [1; 2; 3; 4; 5; 6; 7], враховуючи насамперед те, що 

основоположним моментом взаємовідносин між адвокатом та його клієнтом є 

довіра, існування якої є неможливим за умови існування навіть ймовірного 

конфлікту інтересів. 

Значна кількість потенційно можливих конфліктів інтересів в професійній 

діяльності адвоката зумовила й існування різноманітних критеріїв їх 

класифікації. Так, Ю.О. Кухарук за ознакою реальності, конфлікти інтересів 

(протиріччя) в діяльності адвоката поділяє на явні (очевидні для всіх осіб, які 

беруть участь у справі) та приховані (фактично можуть бути явними тільки для 

захисника, якщо ніхто з учасників судочинства, включаючи самих підзахисних, 

про них не знає) [8, с. 10]. Н.М. Ковалко виділяє реальний та уявний 

(потенційний конфлікт), звертаючи увагу, що наявність наслідків для конфлікту 

інтересів не є визначальною ознакою, наводячи при цьому положення 

вищезгаданої постанови КАС [9] щодо ймовірності настання негативних 

наслідків виникнення конфлікту інтересів. В юридичній літературі також 

виділяють первісні та опосередковані (за джерелом виникнення). Якщо первісні 

безпосередньо зачіпають особисті інтереси адвоката (виникають з таких мотивів, 

як родинні зв'язки, політичні переконання, віросповідання, фінансова чи 

матеріальна залежність тощо), то опосередковані полягають у несумісності 

інтересів різник клієнтів (колишніх, поточних, потенційних) [10]. 

Одним із найпоширеніших є поділ конфліктів інтересів в аспекті 

адвокатської діяльності (за джерелом) на вертикальні (між інтересами адвоката і 

клієнта), горизонтальні (між інтересами клієнта) та змішані (конфлікти і між 

інтересами клієнтів, і між інтересами клієнта та інтересами адвоката) [11, с. 125]. 

Такий поділ конфліктів інтересів в адвокатській діяльності (за джерелом 

виникнення) активно застосовується й американськими дослідниками, оскільки 

фактично відтворює положення Типових правил поведінки [12] американських 

адвокатів. Так, переважна більшість науковців [13] виділяють 4 категорії 

конфліктів інтересів, а саме: 
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1) між адвокатом і клієнтом (адвокат повинен ретельно оцінити, чи є у 

нього певні особисті інтереси (поточні чи попередні) відносно потенційного 

клієнта. Такі особисті інтереси можуть базуватись: на членстві адвоката в певних 

громадських організаціях, діяльність яких не співвідноситься із виконанням 

доручення; наявність родинних, дружніх та інших особистих відносин тощо); 

2) між поточними клієнтами – одночасне (наприклад, представництво 

сторін у справах про розлучення) або побічне (зокрема, прийняття доручення від 

клієнта, коли опонентом по справі є особа, якій адвокат надає допомогу по іншій 

справі) представництво; 

3) між поточним і колишнім клієнтом – послідовне представництво (в 

мірі того, як адвокат розширює свою професійну діяльність, уникнути конфлікту 

інтересів стає все важче, оскільки збільшується можливість прийняти доручення 

від нового клієнта, який має інтереси, що суперечать інтересам колишнього 

клієнта);  

4) у зв'язку із зобов'язаннями адвоката по відношенню до третьої особи 

(наприклад, у випадку, коли адвокат отримує гонорар від третьої особи. Так, для 

представництва інтересів неповнолітньої особи, адвоката можуть залучити його 

батьки, в той же час їх інтереси можуть певним чином не відповідати 

безпосередньо інтересам такої особи). 

Поряд з вищевказаними, А. Магеро [14] виділяє також: конфлікт 

паралельного представництва (коли адвокат намагається одночасно 

представляти різних позивачів у різних справах проти одного відповідача, який 

має обмежені активи для задоволення їх вимог); конфлікт подвійної ролі 

(адвокат одночасно виконує обов'язки адвоката та посадової особи (наприклад, 

працює в раді директорів юридичної особи) тощо.  
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